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1  Νέο άλμα με 111 νεκρούς
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

713.06 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Η
 πανδημία έδειξε και πάλι το σκληρό 
πρόσωπό της ανεβάζοντας τον 
αριθμό των νεκρώντου τελευταίου 
24ώρου στους 111 συνανθρώπους 

μας. Ο συνολικός αριθμός ήτανχθες σαφώς 
μειωμένος, στα 19.075 νέα κρούσματα, όμως 

έγιναν μόλις 107.004τεστ.

Γράφει η
Κατερίνα Παπακωστοπούίίου 

kpapakosto@yahoo.gr

Από τα χθεσινά κρούσματα τα 6.220 κατα- 
γράφηκαν στην Αττική καιτα 1.818 στη Θεσσα
λονίκη. 0 δείκτης θετικότητας. σύμφωνα με 
τα χθεσινά τεστ, είναι στο 7,83%. Μιλώντας 
στον ραδιοφωνικό σταθμό Αθήνα 9,84, η κυ
ρία Μήνα Γκάγκα τόνισε πως «τα κρούσματα 
φαίνεται να μειώνονται, όμως οι σκληροί δεί
κτες δεν έχουν ακόμη σταθεροποιηθεί, επο
μένως θα πρέπει να έχουμε συνεχή επιτήρη
ση και να είμαστε όλοι ιδιαίτερα προσεκτικοί 
για να μπορέσουμε να βγούμε γρήγορα από 
αυτό το πανδημικό κύμα». Η ίδια πάντως προ
τίμησε να μην κάνει εκτίμηση για το πότε ο ιός 
θα γίνει ενδημικός. «Προτιμώ να αφήσω αυ- 
τέςτις εκτιμήσεις στους ειδικούς. Είμαι αισιό
δοξη ότιτα πράγματα θα πάνε καλύτερα. Φυ
σικά δεν θα φύγει ο κορονοϊός από τη ζωή 
μας, θα παραμείνει πιθανότατα σαν γρίπη, 
όμως δεν θα έχουμε αυτά τα πανδημικά κύ
ματα που μαςταλαιπωρούνδύο χρόνια τώρα».

Σε έκτακτη τηλεδιάσκεψη, που έγινε υπό τον 
υπουργό Υγείας μετη συμμετοχή των διοικη
τών των ΥΠΕ καιτον πρόεδρο του ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ, 
έγινε εκτίμηση της κατάστασης και συζητήθη
κε ότι επιχειρησιακά θα διασφαλιστούν η πρό
σβαση σε νοσοκομεία από τους πολίτες, οι δια
κομιδές ασθενών από ΕΚΑΒ και η προσέλευση 
του προσωπικού. Έμφαση δίνεται σε ΚΑΤ και 
Κρατικό Νίκαιας για να κυλήσει όσο γίνεται πιο 
ομαλά η σημερινή μέρα. Σε ό,τι αφορά τις βάρ
διες των υγειονομικών, κανείς δεν έφυγε χθες 
το βράδυ από το πόστο του, αν δεν ερχόταν ο 
αντικαταστάτης του. Οι ΥΠ Ε εξασφάλισαν χώρο 
για λίγη ξεκούραση στους υγειονομικούς, ενώ 
έγινε προγραμματισμός όσοι μένουν κοντά στο 
Κρατικό της Νίκαιας να πάνε από χθες το βρά
δυ, ώστε να είναι σήμερα το πρωί στις θέσεις 
τους. Αν χρειαστεί, θα ζητηθεί και η βοήθεια 
της Πολιτικής Προστασίας.

ΠΟΥ: «Πιθανή η έξοδος φέτος»
Αισιόδοξα είναι τα τελευταία μηνύματα από

Νέο άλμα με 
11Ί νεκρούε

τον ΠΟΥ αναφορικά μετο πότε η πανδημία θα 
υποχωρήσει. Αυτό προκύπτει από τα λεγάμε
να του διευθυντή της υπηρεσίας του ΠΟΥ για 
την Ευρώπη Χανς Κλούγκε, ο οποίος εξήγησε 
ότι η μετάλλαξη Όμικρον ενδέχεται να είναι 
εκείνη που θα αποτελέσει την αρχή του τέ
λους για τον κορονοϊό.

Όπως εκτίμησε ο κ. Κλούγκε, η μετάλλαξη 
Όμικρον, που είναι πιθανόν να προσβάλει 60 
εκατομμύρια Ευρωπαίους μέχριτον Μάρτιο, 
έχει διαμορφώσει μια νέα φάση για την παν
δημία της Covid-19 στην Ευρώπη και είναι πι
θανόν να τη φέρει κοντά στο τέλος της. «Είναι 
πιθανόν ότι η περιοχή πλησιάζει στο τέλος της 
πανδημίας», δήλωσε ο Χανς Κλούγκε, απευ
θύνοντας ωστόσο έκκληση για προσοχή λόγω 
της προσαρμοστικότητας του ιού. «Μόλις το 
κύμα της Όμικρον αμβλυνθεί, θα υπάρξει για 
μερικές εβδομάδες και μερικούς μήνες συ
νολική ανοσία, είτε χάρη στο εμβόλιο είτε διό
τι οι άνθρωποι θα έχουν αναπτύξει ανοσία 
εξαιτίας της μόλυνσης και επίσης λόγω της

πτώσηςεξαιτίαςτηςεποχικότητας», είπε ο 
Χανς Κλούγκε.

0 Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας προβλέ
πει «μια περίοδο ηρεμίας πριν ίσως από την 
επιστροφή της Covid-19 προς το τέλος του 
έτους, αλλά όχι αναγκαστικά την επιστροφή 
της πανδημίας». Κατά τη συνεδρίαση του 
Εκτελεστικού Συμβουλίου του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας, ο γενικός διευθυντήςτου 
ΠΟΥΤέντρος Αντανόμ Γκεμπρεγέσους δήλω
σε ότι η μετάλλαξη Όμικρον εντοπίστηκε πριν 
από εννέα εβδομάδες και έχουν καταγραφεί 
80 εκατομμύρια κρούσματα στον Οργανισμό, 
περισσότερα από όσα έχουν καταγραφεί στο 
σύνολο του 2020. Μάλιστα, ο κ. Γκεμπρεγέ- 
σους προειδοποίησε πωςοισυνθήκεςείναι 
ιδανικές για την εμφάνιση νέων παραλλαγών.

Καταγγελίες
Η χθεσινήταλαιπωρία που υπέστησανοι 

πολίτες εξαιτίας της σφοδρής κακοκαιρίας 
οδήγησε την ΠΟΕΔΗΝ να καταγγείλει ότι στο 
ΚΑΤ και στο Σισμανόγλειο ο περιβάλλωνχώ

ρος ήταν γεμάτος με χιόνια και δεν μπορού
σαν να περάσουν ασθενείς και εργαζόμενοι, 
ενώ παράλληλα οι εργαζόμενοι δεν μπορού
σαν να φύγουν και να αλλάξουν βάρδιες λόγω 
του πυκνού χιονιού. Οι ειδικοί παρακολου
θούν με ψυχραιμία την'Ομικρον 2 χωρίς να 
σπεύδουν να βγάλουν βιαστικά συμπεράσμα
τα.

Η Όμικρον έδειξε μέχριτώρα ότι είναι πιο 
μεταδοτική, δίνει πολλά κρούσματα, αλλά κά
νει πιο ήπιες νοσήσεις, παρότι σαφώς έχουν 
καταγραφεί νοσήσεις στις ΜΕ0, όπου οι 
ασθενείς έχουν βγει θετικοί στη συγκεκριμέ
νη παραλλαγή. Παράτοχθεσινόέμφραγμα 
στην Αττική με τον χιονιά, το ΕΚΑΒ διέθεσε το 
μέγιστο των ασθενοφόρων του, σχεδόν 70 
οχήματα. Σαφώς σημειώθηκαν κάποιες κα
θυστερήσεις λόγω της δυσχέρειας στους 
δρόμους, όμως, σύμφωνα με πληροφορίες 
της «Political» δεν είχαμε κάποιο σημαντικό 
πρόβλημα στις διακομιδές, μιας και είχε προ- 
ηγηθεί σωστός σχεδιασμός.

Μήνα Γκάγκα: «Τα κρούσματα 
φαίνεται να μειώνονται, όμως 
οι σκόηροί δείκτες δεν έχουν 
ακόμη σταθεροποιηθεί»



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Παρέλυσαν και τα νοσοκομεία λόγω κακοκαιρίας
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

631.3 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ
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ίς Παρέλυσαν και τα νοσοκομεία 
λόγω κακοκαιρίας
Σε καθεστώς lockdown ία νοσοκομεία, με τους εργαζόμενους να έχουν εγκλωβιστεί 
σε αυτά μετά από πολύωρες εφημερίες και αδυναμία πρόσβασης.Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα το «Σωτηρία», όπου, σύμφωνα με καταγγελίες, ασθενείς έμειναν 
νηστικοί γιατί οι δρόμοι μέσα στο νοσοκομείο ήταν κλειστοί

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Ο
ύτε τα νοσοκομεία της Αττικής 
ξέφυγαν από τα προβλήματα 
που δημιούργησε η κακοκαι
ρία «Ελπίς», αλλά -κυρίως- 
από την ανέμελη κυβέρνηση που δεν τα 
προετοίμασε ώστε να συνεχίσουν να προ

σφέρουν τη φροντίδα τους στους ασθενείς. 
Ιδιαίτερα αν αναλογιστούμε τις συνθήκες 
της πανδημίας, η μη θωράκιση ασθενών 
και εργαζομένων στο ΕΣΥ παίρνει εγκλη
ματικές διαστάσεις. Η φροντίδα που λαμ
βάνουν οι ασθενείς δεν είναι αυτή που εν- 
δείκνυται, ενώ δεν έχει προβλεφθεί καμία 
ασφάλεια για τη μετακίνηση γιατρών και 
νοσηλευτών από και προς τα νοσοκομεία.

Οι δομές του ΕΣΥ βρέθηκαν χθες σε κα
θεστώς... lockdown, καθώς η πρόσβαση σε 
αυτές ήταν αδύνατη και δεν ήταν εφικτή η 
αλλαγή βάρδιας. Ενδεικτική είναι η μαρ
τυρία νοσηλεύτριας σε νοσοκομείο της 
Αττικής που, μιλώντας στο Open, ανέφε
ρε χαρακτηριστικά ότι η κατάσταση είναι 
απελπιστική. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα το 
προσωπικό που βρίσκεται στα νοσοκομεία 
από χθες το πρωί να είναι εξαντλημένο, 
την ώρα που ήδη τα νοσοκομεία λειτουρ
γούν αποδεκατισμένα λόγω των επιλογών 
της κυβέρνησης Μητσοτάκη.

Επίσης, χρήστης των μέσων κοινωνι
κής δικτύωσης καταγγέλλει ότι στο «Σω
τηρία» τουλάχιστον μέχρι τις 13.30 δεν εί
χαν φαγητό οι ασθενείς, καθώς οι δρόμοι 
μέσα στο νοσοκομείο ήταν κλειστοί!

Ολα τα παραπάνω διαδραματίζονται 
ενώ η κυβέρνηση είχε πλήρη επίγνωση 
της επικείμενης κακοκαιρίας, ωστόσο δεν 
έγινε τίποτα για την ασφάλεια των ασθε
νών και την ομαλή συνέχιση της λειτουρ
γίας των νοσοκομείων.

Εκτεθειμένοι με το Παίδων 
Πεντέλης

Παράλληλα, ακόμα ένα κενό στην από
φαση της κυβέρνησης να σταματήσει τις 
εφημερίες του Παίδων Πεντέλης ήρθε 
στην επιφάνεια, αυτή τη φορά με αφορμή 
την κακοκαιρία «Ελπίς».

Με ανακοίνωσή του το βράδυ της 
Κυριακής το υπουργείο Υγείας ενημέ
ρωσε ότι αποφασίστηκε πως οι εμβο
λιασμοί των παιδιών που είχαν προ
γραμματιστεί για χθες και σήμερα στο 
παιδιατρικό νοσοκομείο μεταφέρονται 
για Πέμπτη και Παρασκευή στο Mega 
Εμβολιαστικό Κέντρο «Προμηθέας». 
Επομένως, ήταν εφικτό να πραγματο
ποιηθούν εμβολιασμοί εξ αρχής σε άλ
λες δομές, αλλά η κυβέρνηση επέλεξε

να κλείσει ένα από τα τρία νοσοκομεία 
Παίδων του Λεκανοπεδίου. Άφησαν 
ολόκληρη τη βορειοανατολική Αττική 
χωρίς παιδιατρική περίθαλψη, επιβε
βαιώνοντας έτσι το ρεπορτάζ της ΑΥ
ΓΗΣ της Κυριακής που αποκάλυπτε 
τον προσχηματικό ρόλο του εμβολια
σμού και τα οφέλη του ιδιωτικού τομέα.

Επίσης, με την κακοκαιρία να μαίνεται, 
υπάρχει τεράστια δυσκολία στην πρό
σβαση των παιδιών που μένουν στην ευ
ρύτερη περιοχή της Πεντέλης προς τα 
δύο άλλα Παιδιατρικά Νοσοκομεία της 
Αττικής. Η ΠΟΕΔΗΝ καλεί το υπουρ
γείο Υγείας να ξαναλειτουργήσει τις εφη
μερίες του Παίδων Πεντέλης, «τώρα που 
αναδεικνύεται ο λάθος σχεδιασμός 
λόγω των καιρικών συνθηκών, αφού τα 
ραντεβού εμβολιασμού αναβλήθηκαν 
λόγω χιονόπτωσης». Μάλιστα προσθέ
τει ότι, εάν κινδυνεύσουν παιδιά, η κυ
βέρνηση είναι έκθετη. «Τα παιδάκια της 
περιοχής που θα χρειαστούν νοσοκο
μείο σήμερα βράδυ πώς θα φτάσουν στο 
κέντρο;» καταλήγει η ΠΟΕΔΗΝ.

Τέλος, η Συντονιστική Επιτροπή των 
εργαζόμενων στο Παίδων Πεντέλης υπο
γραμμίζει ότι -παρά τη θέση του- το νο
σοκομείο δεν είχε ποτέ μέχρι σήμερα 
κλείσει λόγω καιρού και είναι πάντα έτοι
μο να ξεκινήσει κανονικά εφημερίες.
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1  "ΓΥΜΝΟ'' ΚΡΑΤΟΣ ΣΤΟΝ ΧΙΟΝΙΑ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 1,8-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

3888.63
cm²

Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ
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1  "ΓΥΜΝΟ'' ΚΡΑΤΟΣ ΣΤΟΝ ΧΙΟΝΙΑ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 1,8-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2022

ΜαΑουρ με την
«επιτυχημένη»
τηΑεκπαίδευση!
Τεράστια προβΜμαια 
στη σύνδεση μαθητών 
και εκπαιδεσπκών
Η τηλεκπαίδευση προκάλεσε ακόμη μία φορά αλαλούμ, 
με χιλιάδες μαθητές να αντιμετωπίζουν τεράστια προ
βλήματα στη σύνδεσή τους στα διαδικτυακά μαθήμα
τα, την ώρα που η κυβέρνηση και η υπουργός Παιδεί
ας... πανηγύριζαν για τις «πάνω από 46.000 ψηφιακές 
τάξεις» που δημιουργήθηκαν με σκοπό να μη χαθούν τα 
μαθήματα!

Σε μία προσπάθεια να διαφημίσει ακόμη και τώρα την 
«επιτυχημένη» τηλεκπαίδευση που έφερε στο επίκεντρο 
η κυβέρνηση με αφορμή την πανδημία, η Νίκη Κεραμέ- 
ως έκανε μία γεμάτη καμάρι ανακοίνωση στον λογαρια
σμό της στο twitter, σφυρίζοντας αδιάφορα απέναντι στα 
προβλήματα που δημιουργήθηκαν.

«Μαθητές και εκπαιδευτικοί πραγματοποιούν τηλεκ
παίδευση από το πρωί σε πάνω από 46.000 ψηφιακές τά
ξεις, στις περιοχές όπου τα σχολεία είναι κλειστά εξαιτί- 
ας της κακοκαιρίας. Τους ευχαριστούμε θερμά, όπως και 
τους γονείς και τα στελέχη εκπαίδευσης, για την ετοιμό
τητα και τη συνέπεια τους» ανέφερε στην ανάρτησή της.

Σύμφωνα με καταγγελίες, πολλοί ήταν οι εκπαιδευτι
κοί που δεν κατάφεραν να φτάσουν στα σχολεία απ' όπου 
πραγματοποιούν την τηλεκπαίδευση, δεδομένου ότι δεν 
είχαν τον κατάλληλο εξοπλισμό στο σπίτι τους, ενώ πα
ρατηρήθηκαν πάρα πολλά προβλήματα στη σύνδεση των 
μαθητών στις πλατφόρμες. Και όλα αυτά γύρω στις 8 το 
πρωί, που οι περισσότεροι γονείς βιάζονταν να πάνε στις 
δουλειές τους ή είχαν μείνει στο σπίτι λόγω της κακοκαι
ρίας και προσπαθούσαν και οι ίδιοι να συνδεθούν μέσω 
διαδικτύου.

Από την πλευρά της η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελ
λάδος εξέδωσε δελτίο Τύπου, στο οποίο καταγγέλλει την 
έλλειψη προετοιμασίας εκ μέρους του υπουργείου Παι
δείας εν όψει της κακοκαιρίας.

«Τι θα γίνει με τους χιλιάδες εκπαιδευτικούς που δεν 
διαθέτουν τεχνολογικό εξοπλισμό και δεν είναι υποχρεω
μένοι να διαθέτουν για υπηρεσιακή χρήση, τους συναδέλ
φους που επιθυμούν να χρησιμοποιήσουν τον εξοπλισμό 
των σχολείων, αλλά δεν έχουν τη δυνατότητα να φτά
σουν εκεί εξαιτίας των καιρικών φαινομένων; Εγγυάται 
και καλύπτει το ΥΠΑΙΘ την ασφαλή μετακίνησή τους; 
Τι θα γίνει με τους γονείς που δεν τυγχάνουν “ειδικής 
άδειας”; Ποιος θα κρατήσει τα παιδιά; Πώς θα γίνει τη
λεκπαίδευση στις περιοχές όπου θα υπάρχουν διακοπές 
ρεύματος κι εκεί που δεν υπάρχει internet;», ρωτά η ΔΟΕ.

Μάταια το «εππελικό κρά
τος» εναπόθεσε τις ελπίδες 
του στη... μετεγγραφή εκ Κύ
πρου, καθώς ακόμα μία φο
ρά απέτυχε να αντιμετωπί- 
σει μια αναμενόμενη χιονό
πτωση.
Ο υπουργός Κλιματικής Κρί
σης και Πολιτικής Προστασίας 
Χρηστός Στυλιανίδης δεν κατά- 
φερε να συντονίσει τις αρμόδι
ες υπηρεσίες, με αποτέλεσμα 
να μπει «λουκέτο» σε όλες τις 
δημόσιες υπηρεσίες στην Αθή
να, ενώ από νωρίς το πρωί τα
λαιπωρούνταν χιλιάδες πολίτες 
που είχαν αποκλειστεί επί ώρες 
στους δρόμους της Ατπκής.

Η Πολιτική Προστασία αρ- 
κέστηκε σε ένα sms στο 112 λί
γο μετά ττς 10 χθες το πρωί, χα
λώντας τους πολίτες να απο
φύγουν ττς μη απολύτως ανα

γκαίες μετακινήσεις. Ομως η 
μάχη με τον χιονιά είχε ήδη χα 
θεί, όπως αποδείχθηκε μό
λις δύο ώρες αργότερα, όταν 
ο υπουργός Εσωτερικών Μά- 
κης Βορίδης αναγκάστηκε να 
εκδώσει εγκύκλιο για την απο
δέσμευση των δημοσίων υπαλ
λήλων στις 12 το μεσημέρι, κα
θώς ο κίνδυνος να αποκλει
στούν στις εργασίες τους ήταν 
ορατός, αφού δεν υπήρχαν εκ- 
χιονισπκά για να ανοίξουν τους 
δρόμους στα βόρεια προάστια.

Το πρόβλημα είχε αναδεί- 
ξει από νωρίς το πρωί ο περι
φερειάρχης Αττικής Γώργος 
Πατούλης, καταγγέλλοντας 
την ανάδοχο εταιρία Νέα Οδό 
που δεν κινητοποίησε μηχανή
ματα στην εθνική οδό Αθηνών 
- Λαμίας, με αποτέλεσμα να κο
πεί και πάλι η χώρα στη μέση.

«Το κομμάτι του δρόμου 
από το ύψος της Καλυφτά- 
κη στη Μεταμόρφωση και πά
νω είναι στην αρμοδιότητα της 
αναδόχου εταιρίας που διαχει
ρίζεται τη Νέα Οδό. Δεν βγή
καν έγκαιρα μηχανήματα για 
να ανοίξει ο δρόμος, με απο
τέλεσμα να γίνεται εκτροπή 
των οχημάτων από πολύ χαμη
λά στην εθνική και να μην είναι 
εφικτό να καθαρίζεται η αστική 
περιοχή» δήλωσε στο Open ο 
περιφερειάρχης.

Οπως κατήγγειλε, η Νέα 
Οδός έχει 30 εκχιονισηκά μη
χανήματα, αλλά θα έπρεπε να 
έχει 80 για να αντιμετωπιστούν 
τα προβλήματα. Σε έκτακτη συ
νέντευξη Τύπου χθες το από
γευμα ο υπουργός Χρήστος 
Στυλιανίδης παραδέχθηκε πως 
παρά ττς συσκέψεις δεν ελή-

φθησαν τα απαιτούμενα μέ
τρα, ρίχνοντας και αυτός το... 
μπαλάκι των ευθυνών στην Ατ
τική Οδό. Η απαράδεκτη δια
χείριση πτς κακοκαιρίας από 
την κυβέρνηση και την Πολίτική 
Προστασία προκάλεσε τα πυ
ρά των κομμάτων της αντιπο
λίτευσης.

«Μετά από πέντε ημέρες 
προειδοποιήσεων και υποτιθέ
μενης προετοιμασίας του κρα
τικού μηχανισμού, στις πρώ
τες ώρες χιονόπτωσης έχουν 
ήδη κλείσει ακόμη και κεντρι
κές οδικές αρτηρίες εντός της 
πρωτεύουσας. Προφανώς το 
δόγμα Μητσοτάκη για την πο
λιτική προστασία είναι να στέλ
νει sms στο κινητό των πολιτών. 
Πέραν τούτου ουδέν και η ευ
θύνη και πάλι ατομική» αναφέ
ρει ο ΣΥΡΙΖΑ



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  "ΓΥΜΝΟ'' ΚΡΑΤΟΣ ΣΤΟΝ ΧΙΟΝΙΑ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 1,8-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2022

Παγειόβ και θερμοκρασία 
Σιβηρίαε σε όθητηχώρα! 
Αύριο υποχωρεί η «Eflnis»

Αδιάκοπα σφυροκοπά ολό
κληρη τη χώρα η κακοκαι
ρία «Ελπίς», με κύρια χαρα- 
κτηρισηκά την έντονη χιο
νόπτωση και το τσουχτερό 
κρύο, που έχουν ντύσει στα 
λευκά μέχρι και το κέντρο 
της Αθήνας!
Η χιονοκαταιγίδα και το πολι
κό ψύχος αναμένεται να κο- 
ρυφωθούν οήμερα, με τον 
υδράργυρο να κατρακυλάει 
στους-20 βαθμούς Κελσίου.

Σύμφωνα με τα νεότε
ρα προγνωστικά στοιχεία 
του Εθνικού Αστεροσκοπεί
ου Αθηνών, τα φαινόμενα θα 
ενταθούν βαθμιαία, με τις πυ
κνές χιονοπτώσεις να εκδη
λώνονται ακόμα και στα πα
ραθαλάσσια τμήματα της ανα
τολικής Στερεός και της Πε- 
λοποννήσου, ενώ μεγάλες 
ποσότητες χιονιού αναμένεται 
να πέσουν τις επόμενες ώρες 
στην Εύβοια, στις Κυκλάδες 
και την Κρήτη. Η θερμοκρα
σία θα πέσει σε πολύ χαμηλά 
επίπεδα, με τις ανώτερες τιμές 
της να μην ξεπερνούν τους 6 
βαθμούς.

Νεφώσεις με χιονοπτώ
σεις κατά διαστήματα πυκνό
τερες, με σταδιακή εξασθένη
ση μετά το μεσημέρι, αναμέ
νονται στην Αττική, με τη θερ
μοκρασία να κυμαίνεται από 
-2 έως 2 βαθμούς. Ηλιοφά
νεια με λίγες νεφώσεις, πο
λύ χαμηλές θερμοκρασίες και

παγετός θα σημειωθούν στη 
Θεσσαλονίκη. Η θερμοκρα
σία θα κυμανθεί από -5 έως 2 
βαθμούς Κελσίου.

Καμπανάκι κινδύνου χτύ
πησε ο μετεωρολόγος του 
Open Κλέαρχος Μαρουσά- 
κης, προειδοποιώντας ότι οι 
πρώτες πρωινές ώρες σήμερα 
θα είναι οι πιο κρίσιμες, αφού 
θα καθορίσουν μερικώς την 
εξέλιξη της κακοκαιρίας.

«Σύμφωνα με τα προγνω
στικά στοιχεία, η σφοδρή χιο
νόπτωση θα ολοκληρώσει τη 
δράση της τα ξημερώματα, 
αλλά ενδεχομένως στην Αττι
κή, στην Εύβοια και τις Κυκλά
δες να επεκταθούν τα φαινό
μενα και προς το μεσημέρι, 
ίσως και το απόγευμα. Υποχώ
ρηση της κακοκαιρίας θα δού
με σταδιακά από την Τετάρ
τη, μαζί με τον ισχυρό παγετό. 
Μην εκπλαγούμε αν τις επό
μενες ώρες δούμε τον υδράρ
γυρο ακόμη και κάτω από 
τους-20 ° στα βόρεια. Προε
τοιμαζόμαστε κατάλληλα! Δεν 
κυκλοφορούμε, αν δεν υπάρ
χει τεράστια ανάγκη» συνέ
στησε.

Αύριο, Τετάρτη, η κακο
καιρία θα υποχωρήσει, με τη 
θερμοκρασία να σημειώνει 
άνοδο ως προς τις μέγιστες τι
μές της. Ασθενείς χιονοπτώ
σεις θα σημειωθούν στην ανα
τολική Μακεδονία και τη Θρά
κη.

«Λουκέτο» οε όλεε 
tis δημόσιεε υπηρεσίεε 
στηνΑδήνα καιχιλιάδεε 
πολίτεε αποκλεισμένοι 
νιμ ώμεε onus δρόμουε 
τηε Απικήε! Η Πολιτική 
Προστασία ασκέστηκε 
σε ένα sms στο 112

«Παρά την περσινή ανάλο
γη εμπειρία, ο κρατικός μηχανι
σμός αρκέστηκε σε συστάσεις 
και άκαρπες συσκέψεις. Δεν 
aval η ώρα της απόδοσης ευ
θυνών, αλλά της ευθύνης. Κα
λούμε την κυβέρνηση να πρά- 
ξει τα αυτονόητα και να μην πα
ρακολουθεί άπραγη» τονίζει το 
ΚΙΝ.ΑΛ.

«Οσο περισσότερο απο
καλύπτονται οι τεράστιες ελλεί
ψεις του κρατικού σχεδιασμού, 
της Πολιτικής Προστασίας 
και των υποδομών για τις λάκ 
κές ανάγκες τόσο περισσότε
ρο τα καιρικά φαινόμενα, όπως 
οι φυσιολογικές χιονοπτώ
σεις τον χειμώνα, θα βαφτίζο
νται “ακραία” και “πρωτόγνω
ρα”» αναφέρει σε ανακοίνωσή 
του το ΚΚΕ. «Με τη Ν.Δ. στην 
πρώτη ζέστη καιγόμαστε, στην

πρώτη βροχή πνιγόμαστε, στο 
πρώτο χιόνι εγκλωβιζόμαστε. 
Το λεγόμενο “επιτελικό κρά
τος”, ακόμα και με την προσθή
κη του“πολυδάπανου”υπουρ
γείου Πολιτικής Προστασίας, 
απέτυχε για άλλη μια φορά να 
εξασφαλίσει την ασφάλεια των 
Ελλήνων και την εύρυθμη λει
τουργία της οικονομικής και 
κοινωνικής δραστηριότητας» 
τονίζει η Ελληνική Λύση.

«Οι μεγάλοι αυτοκινητό
δρομοι της Ελλάδας κλείνουν 
με τα πρώτα χιόνια, καθώς μει
ώνουν το κόστος τους οι ολι- 
γάρχες του “καλού καιρού” 
στους οποίους εκχωρήθηκαν 
από τις μνημονιακές κυβερνή
σεις, με τυμπανοκρουσίες τότε 
περί αποτελεσματτκότητας του 
ιδιωτικού τομέα» αναφέρει το 
ΜέΡΑ25.

Η χιονισμένη Αθήνα 
από τον Λυκαβηττό

Κλειστή ι η Αττικη,Θδος
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Στο έλεος του χιονιά βρέθηκε χθες η Ατ
τική, καθώς η κρατική μηχανή αποδεί
χθηκε ακόμα μια φορά ανεπαρκής για 
να αντιμετωπίσει την κακοκαιρία «Ελ
πίδα». Ο αρμόδιος υπουργός Χρήστος 
Στυλιανίδης παραδέχθηκε πως είχε αλ
λεπάλληλες συσκέψεις με τους αρμοδί
ους της εθνικής οδού Αθηνών - Λαμίας 
και της Αττικής Οδού και αρκέστηκε σε 
μία «συγγνώμη» για τους εκατοντάδες 
πολίτες που παρέμειναν εγκλωβισμένοι 
στα οχήματά τους έως και πέντε ώρες!
Για τις ευθύνες που ανακύπτουν κατά πα
ντός υπευθύνου για το αδίκημα της διατά
ραξης ή παρακώλυσης συγκοινωνιών η 
προϊστάμενη της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 
Αθηνών Σωτηρία Παπαγεωργακοπούλου 
διέταξε χθες προκαταρκτική εξέταση.

Μέσα σε όλο αυτό το μπάχαλο που πα
ρέλυσε τη χώρα η κυβέρνηση βρήκε ευκαι
ρία να πετάξει το... μπαλάκι των ευθυνών 
στους αρμοδίους της Αττικής Οδού και της 
Νέας Οδού που δεν κατάφεραν να κρατή
σουν ανοιχτές τις δύο κεντρικές οδικές αρ
τηρίες, με αποτέλεσμα να προκληθεί κυ
κλοφορικό έμφραγμα. Από την πλευ
ρά τους οι αρμόδιοι της Αττικής Οδού, επι- 
στρέφοντας τις ευθύνες στην κυβέρνηση, 
υποστήριξαν ότι τα εκχιονιστικά της ήταν 
εγκλωβισμένα από... νταλίκες που «δίπλω
σαν» στο ύψος του Γέρακα και για τον λό
γο αυτόν δεν κατάφεραν να καθαρίσουν 
τον δρόμο!

Το κυκλοφοριακό χάος στην εθνι
κή και την Αττική Οδό προκάλεσε «μπλα- 
κάουτ» και σε άλλους κεντρικούς οδικούς 
άξονες, με ουρές χιλιομέτρων στις λεω
φόρους Μεσογείων και Μαραθώνα, ενώ 
έκλεισε τελείως η Κατεχάκη. Το μόνο που 
κατάφερε να... αρθρώσει η Πολιτική Προ
στασία ήταν να συστήσει με μήνυμα προς 
τους πολίτες μέσω του 112 να μείνουν στα 
σπίτια τους. Ομως το κακό είχε ήδη γίνει.

Σε πολλά τμήματα του λεκανοπεδίου, 
ειδικά στα βόρεια προάστια, η κυκλοφορία

των οχημάτων είτε είχε διακοπεί είτε διεξα- 
γόταν μόνο με αντιολισθητικές αλυσίδες. Η 
χιονόπτωση έηιασε εξαπίνης πολλούς οδη
γούς στην εθνική στο ύψος της Μεταμόρ
φωσης, οι οποίοι αναγκάστηκαν να ακινη- 
τοποιήσουν τα οχήματα τους, αφού δεν εί
χαν μαζί αλυσίδες ή δεν μπορούσαν να τις 
βάλουν. Στις 8.30 το πρωί έκλεισε η εθνική 
από το ύψος του κόμβου Καλυφτάκη στην 
Κηφισιά και η κυκλοφορία διεξαγόταν πα
ραπλεύρους, με αποτέλεσμα να δημιουργη- 
θεί χάος στους γύρω δρόμους.

Από νωρίς το πρωί είχε διακοπεί η κυ
κλοφορία στη λεωφόρο Πάρνηθος, από 
το ύψος του τελεφερίκ και στα δύο ρεύ
ματα, ενώ στη συνέχεια έκλεισαν η λεω
φόρος Φυλής, η Τατοΐου, η Θησέως στην 
Εκάλη, οι δρόμοι σε Αγιο Μερκούριο και Ιπ- 
ποκράτειο Πολιτεία, στη λεωφόρο Ελ. Βε- 
νιζέλου στην Ηλιούπολη. Η Τροχαία ανα
γκάστηκε να κλείσει την εθνική οδό μέχρι 
τα διόδια της Τραγάνας, στο 121 ο χιλιόμε
τρο προς Λαμία και από τα διόδια της Τρα
γάνας προς Αθήνα και στους δρόμους που 
οδηγούν στην παλιά εθνική οδό.

Η σφοδρή χιονόπτωση προκάλεσε 
«έμφραγμα» και στα μέσα μεταφοράς. Η 
ΣΤΆ.ΣΥ. διέκοψε την κυκλοφορία των συρ
μών του μετρό προς και από το αεροδρό
μιο. Οι επιβάτες προς το αεροδρόμιο μετε- 
πιβιβάζονταν στον σταθμό Δουκίσσης Πλα- 
κεντίας, στον Προασηακό.

Το τραμ τερμάτιζε στη στάση Βουλιαγ
μένης, λόγω έντονης ολισθηρότητας, ενώ 
η ΤΡΑΙΝΟΣΕ ανέστειλε τα απογευματινά 
δρομολόγια του Προαστιακού στο τμήμα 
Κορωπί - Κάντζα, Αθήνα - Χαλκίδα και Αε
ροδρόμιο - Ανω Λιόσια.

Ο ΟΑΣΑ διέκοψε τα δρομολόγια όλων 
των λεωφορείων στην Ατπκή, με τους ανε
νημέρωτους πολίτες να περιμένουν μάταια 
επί ώρα κάποιο λεωφορείο για να πάνε ή 
να επιστρέφουν από τις δουλειές τους...

Λόγω της κακοκαιρίας αναβλήθηκαν 
χθες και σήμερα οι εμβολιασμοί σε όλα τα

εμβολιασπκά κέντρα της Αττικής και της 
Εύβοιας. Οι πολίτες μπορούν να προγραμ
ματίσουν τον εμβολιασμό τους σε νέο ρα
ντεβού. Η Πυροσβεστική μετέφερε 18 νε
φροπαθείς από διάφορα σημεία της Ατπ- 
κής σε νοσοκομεία για αιμοκάθαρση.

Σοβαρά ήταν και τα προβλήματα ηλε- 
κτροδότησης σε Καλλιθέα, Κουκάκι και 
τμήματα των περιοχών Ανθούσα, Νταού 
Πεντέλης, Μαραθώνας και Γέρακας λόγω 
βλάβης από πτώσεις κλαδιών στα καλώδια 
του δικτύου.

Ο χιονιάς δημιούργησε προβλήματα 
και στο αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος», κα
θώς χιόνι κάλυψε την πίστα. Ακυρώθηκαν 
πτήσεις από Χίο, Ικαρία και Ζάκυνθο, κα
θώς και από Αθήνα προς Ηράκλειο, Θεσ
σαλονίκη, Βελιγράδι, Βενετία, Λονδίνο και 
Κωνσταντινούπολη.

Προβλήματα προκλήθηκαν και στην 
τηλεκπαίδευση των μαθητών στα σχολεία 
που έμειναν κλειστά. Το υπουργείο Υγείας 
ενημέρωσε πως λειτούργησαν κανονικά 
44.000 ψηφιακές τάξεις. Ομως σε πολλές 
περιπτώσεις η τηλεκπαίδευση δεν λειτούρ
γησε. Πολλοί εκπαιδευτικοί δεν κατάφε
ραν να φτάσουν στα σχολεία, ενώ σημειώ
θηκαν σοβαρά προβλήματα και στην online 
σύνδεση των μαθητών.

Σοβαρά προβλήματα παρουσιάστη
καν και στα νοσοκομεία λόγω της κακο
καιρίας και της έλλειψης μέτρων, σύμφω
να με καταγγελία του προέδρου της ΠΟ- 
ΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκου, καθώς ο περι- 
βάλλων χώρος ήταν γεμάτος χιόνι και η 
πρόσβαση από την είσοδο στα Επείγοντα 
ήταν αδύνατη.

Οι δρόμοι γύρω από το νοσοκομείο 
ήταν απροσπέλαστοι, καθιστώντας δύσκσ 
λη την πρόσβαση ασθενών... Στο Σισμανό- 
γλειο υπήρχε πολύ χιόνι στο περιβάλλοντα 
χώρο, με αποτέλεσμα να εγκλωβιστούν τα 
αυτοκίνητα στο πάρκινγκ του νοσοκομείου 
και να είναι αδύνατη η πρόσβαση του προ
σωπικού.

n Εικόνεε μπάχαλου με τηνΑπικήΟδό να έχει 
τα σκήατρα oris σκηνέε χάουε! Παρέμβαση 
εισαγγελέα και ατελείωτο αινγκαονγκ ευθυνών

Η

Με τις σκηνές χά
ους να επικρα
τούν σε όλη την 
Ελλάδα η κυβέρ
νηση κήρυξε γε
νική αργία για σή
μερα σε δημό
σιο και ιδιωτικό 
τομέα.
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Η επέλαση της κακοκαιρίας «Ελ
πίς» με την πυκνή χιονόπτωση και 
το πολικό ψύχος έχει προκαλέσει 
σε αρκετές περιοχές της χώρας 
αμέτρητα προβλήματα στο οδικό 
δίκτυο, στις συγκοινωνίες, στην 
ηλεκτροδότησή, αλλά και σης ερ
γασίες των πολιτών.

Στην Κρήτη και την Εύβοια 
εντοπίστηκανχθεςτα μεγαλύτερα 
προβλήματα στο δίκτυο παροχής 
ηλεκτρικού ρεύματος, σύμφωνα 
με τη σχετική ενημέρωση από τον 
ΔΕΔΔΗΕ. Σε αρκετές από τις πε
ριοχές, λόγω των σφοδρών χιο
νοπτώσεων που έχει προκαλέ- 
σει η «Ελπίς», υπάρχουν δυσκο
λίες και στην πρόσβαση των συ
νεργείων του Διαχειριστή για να 
αποκαταστήσουν τις βλάβες.

Σε απόγνωση βρίσκονται 
από χθες οι κάτοικοι στο Αρ- 
καλοχώρι, όπου περισσότεροι 
από 600 άνθρωποι, που ζουν 
στους οικιακούς μετά τον σει
σμό, έχουν να αντιμετωπίσουν 
και τα σφοδρά καιρικά φαινό
μενα, χωρίς να έχει προβλεφθεί 
λύση για τη θέρμανσή τους. 
Οπως καταγγέλλουν, τα κλιμα
τιστικά στους οικιακούς είναι από
λυτα ανεπαρκή, όταν η θερμοκρο- 
σία φτάνει κοντά στο μηδέν!

Χθες το απόγευμα εννέα άτο
μα εγκλωβίστηκαν σε δύο αυτοκί
νητα, όταν επιχείρησαν να μετα
κινηθούν από το κατάλυμα όπου 
διέμεναν στο Λιβάδι του Δήμου 
Μαλεβιζίου πάνω από το χωριό 
Κρουσώνας. Η Πυροσβεστική με 
την ΕΜΑΚ και ένα ερπυστριοφό- 
ρο όχημα απεγκλώβισαν τις δύο 
οικογένειες, έπειτα από επιχεί
ρηση δύο ωρών. Χωρίς θέρμαν
ση και ρεύμα έμειναν χθες οι πε

ριοχές Βλητές, Πυθάρι, Κουνου- 
ηιδιανά, Αγιος Ονούφριος και 
Σταυρός στα Χανιά. Στο Οροπέ
διο Λασιθίου, όπου από χθες η 
χιονόπτωση είναι έντονη, εστά
λη ένα συνεργείο με δύο άτομα, 
τα οποία παρέμειναν όλο το βρά
δυ, για την αντιμετώπιση των βλα
βών. Την ίδια ώρα, σχεδόν όλα τα 
χωριά του Δήμου Κύμης Αλιβερί- 
ου, του Δήμου Καρύστου, η Χαλ
κίδα, η Ερέτρια και αρκετές παρα
θαλάσσιες περιοχές της Εύβοιας

KAsiotcs ucvaAcs 
oSikcs apmpics! 
Xiopis ρεύμα και

χωρία και ποΑειε 
από τον χιονιά

aval θαμμένα στο χιόνι, μετά προ
βλήματα στην ηλεκτροδότηση να 
προκαλούν αγανάκτηση στους 
κατοίκους που προσπαθούν να 
αντιμετωπίσουν την παγωνιά ενώ 
ο υδράργυρος έχει πέσει κάτω 
από το μηδέν. Τα προβλήματα δεν 
έλειψαν και στηΧαλκίδα, όπου δε
κάδες αυτοκίνητα κόλλησαν χθες 
στο χιόνι, ακόμα και σε κεντρικούς 
δρόμους της πόλης, οι οποίοι ήταν 
απροσπέλαστοι. Το σφυροκόπη- 
μα της κακοκαιρίας προκάλεσε 
σημαντικά προβλήματα και στις

αστικές συγκοινωνίεςτου Βόλου, 
α οποίες χθες εκτελούσαν με τε
ράστιες δυσκολίες τα δρομολόγια 
στο κέντρο. Στο κέντρο του Βόλου 
έκλεισαν μεγάλες οδικές αρτηρί
ες, παρά το γεγονός ότι από τα ξη
μερώματα της Τρίτης επιχειρού
σαν πάνω από 50 αποχιονιστικά 
και αλατιέρες.

Νωρίς το μεσημέρι διακόπη
καν τα ηροασηακά προς Ανω Βό
λο, Ανακασιά, Αγιο Ονούφριο, 
Αλλη Μεριά, Λεχώνια, Πλατανί- 
δια και Μαλάκι. Αλλά και στον πε

ριφερειακό σημειώθηκαν προ
βλήματα, αφού το ύψος του 
χιονιού ξεπερνούσεχθεςτα 15 
εκατοστά. Το ίδιο κλίμα επικρα
τούσε και προς Πορταριά, Μο 
κρυνίτσα, Χάνια, Ζαγορά και 
όλα τα χωριά του ανατολικού 
Πηλίου, με την κίνηση να καθί
σταται δύσκολη ακόμη και με 
αντιολισθητικές αλυσίδες.

Αντίστοιχη είναι η εικό
να και σε Σκιάθο, Σκόπελο και 
Αλόννησο, όπου το χιόνι έχει ξε- 
περάσει τα 30 εκατοστά. Η ηλε
κτροδότηση των Σποράδων 
συνεχίζεται χωρίς προβλήμα

τα έως τώρα. Ωστόσο η κακοκαι
ρία έχει επηρεάσει το βορειοανα
τολικό Αιγαίο (κυρίως τη Λήμνο, 
τη Χίο και την Ικαρία), καθώς και 
τις Κυκλάδες (κυρίως Νάξο, Πά
ρο, Μύκονο, Σύρο, Αμοργό, Σέρι
φο, Κύθνο, Σίφνο, Μήλο). Διακο
πές σημειώθηκαν και στη Θήβα, 
κοντά στη λίμνη Υλική, και στο Πή- 
λιο προς τη νότια πλευρά του. Στις 
Περιφέρειες Μακεδονίας - Θρά
κης, Πελοποννήσου, Ιονίου, κα
θώς και στη Δυτική Στερεά Ελλά
δα, πέραντων συνηθισμένων, δεν 
υπάρχουν ιδιαίτερα προβλήματα.

έλυσε τη χώρα!
«Βουνό» τα προβλήματα σε ποΜέ$ 
περιοχέε ms ΕΜάδαε από 
το σφαροκόπημα ms κακοκαιρϊαδ
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

3273.51
cm²

Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Βουλίαζε πάλι το επιτελικό κράτοε! Xaos και ανικανότητα, ιστορική αποτυχία

ΕΓΚΛΩΒΙΣΤΗΚΑΝ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΠΑ ΩΡΕΣ
AvnnapKios σχεδίασμά»! Παρέλυσε ολόκληρη η πρωτεύουσα μέσα σε 

λίγα λεπτά. Η κυβέρνηση φορτώνει όλα τα εγκλήματα ms στην Αττική Οδό!

Η ΓΕΛΟΙΟΤΕΡΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΟΛΟΝ ΤΟΝ ΕΠΟΧΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΟΙΡΑΙΟ ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗ
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«Ιστορικό» μπάχαλο από ίο απρ
Ο Xipaios έσωσε χιλιάδεε εγκλωβισμένοι^. Μεταθέτει 

ns euBirves ο υπ. Πολιτικήε npocnacjias Χρ. Στυλιανΐδηε. 
Διακοπέε ρεύματοβ και κανέναε προληππκόε σχεδιασμόε

υθύνες σε πολλά επίπεδα προκύ
πτουν για τπν τραγική διαχείριση 
της κακοκαιρίας που πλήττει από 
χθες ολόκληρη τη χώρα. Βαριά 
εκτεθειμένη είναι και η κυβέρνη

ση, η οποία μάλιστα, παρά τα μεγάλα λόγια και 
το πολυδιαφημισμένο «επιτελικό κράτος», πιά
στηκε άλλη μια φορά -και εντελώς αδικαιολό
γητα- απροετοίμαστη και ασυντόνκπη μπρο
στά σε μια κατάσταση που ήταν μεν έκτακτη, 
αλλά και αναμενόμενη...

Στην προκειμένη περίπτωση η αποτυχία 
έχει το «ονοματεπώνυμο» του Χρήστου Στυ- 
λιανίδη, στη... μεταγραφή του οποίου από την 
Κύπρο ο Κυρ. Μητσοτάκης είχε εναποθέσει 
πριν από μερικούς μήνες ης ελπίδες του για 
να αλλάξει η εικόνα των υπηρεσιών Πολιτικής 
Προστασίας ύστερα από την πύρινη καταστρο
φή του περασμένου Αυγούστου.

0 υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολι
τικής Προστασίας όχι μόνο δεν κατάφερε να 
συντονίσει εγκαίρως τις αρμόδιες υπηρεσί
ες αλλά -ύστερα από τη δραμαπκή εξέλιξη σε 
όλη τη διάρκεια της ημέρας- επιδόθηκε στο 
γνωστό σπορ της αλληλοεπίρριφης ευθυνών.

Οσα συνέβησαν ειδικά στην Αττική Οδό, 
με τον πολύωρο αποκλεισμό 
όλων των οδηγών από νω
ρίς το πρωί, με την ταλαιπω
ρία και την αγανάκτηση, είναι 
χαρακτηριστικά της διάλυσης 
και του μπάχαλου που επικρα
τούσε. Αργά το βράδυ χρει
άστηκε να βγει και ο Στρατός 
στην Αττική Οδό για τον απε- 
γκλωβισμό των οδηγών. Κα
τά την έκτακτη συνέντευξη Τύ
που χθες το απόγευμα μάλι
στα ο κ. Στυλιανίδης προσπά
θησε πολυλογώντας να δώσει 
μια γενικά ικανοποιηηκή εικό
να, την ώρα που η πραγματι
κότητα μαρτυρούσε το εντελώς 
αντίθετο. Τουλάχιστον για την 
τιμή των όπλων είπε όη «απο
λογείται σε όσους ταλαιπωρή
θηκαν», ενώ για την Αττική Οδό προσπάθη
σε να ρίξει από την πλευρά του το μπαλάκι 
σιην εταιρία διόυ «δεν κατόρθωσε να κρατή
σει τον δρόμο ανοιχτό, παρά τις υποσχέσεις 
που μας έδωσαν».

Η απάντηση ins αναδόχου
Από τη δική της πλευρά η Αττική Οδός απο
δίδει την κατάσταση αφενός στο ότι «δημι- 
ουργήθηκαν έντονα κυκλοφοριακά προβλή
ματα εξαιτίας οχημάτων που ακινητοποιήθη- 
καν», αλλά και στο γεγονός ότι οι αρμόδιες 
Αρχές έκαναν εκτροπή των οχημάτων και κυ
ρίως φορτηγών από τη Νέα Οδό προς την Ατ-

ηκή Οδό, με αποτέλεσμα αυτές τις φοβερές 
και απαράδεκτες εικόνες.

Σύμφωνα μάλιστα με πηγές της εταιρίας, 
ζητήθηκε η απαγόρευση κυκλοφορίας των 
φορτηγών από το πρωί, αλλά ο κ. Στυλιανί- 
δης το αρνήθηκε.

Για αυτή τη διάσταση του προβλήματος εί
χε μιλήσει νωρίτερα και ο περιφερειάρχης Ατ- 
ηκής Γιώργος Πατούλης, κατηγορώντας την 
ανάδοχο εταιρία Νέα Οδό όη δεν κινητοποί
ησε μηχανήματα στην εθνική οδό Αθηνών - 
Λαμίας κι έτσι κόπηκε πάλι η χώρα στη μέση.

«Το κομμάη του δρόμου από το ύψος της 
Καλυφτάκη στη Μεταμόρφωση και πάνω εί
ναι στην αρμοδιότητα της αναδόχου εταιρί
ας που διαχειρίζεται τη Νέα Οδό. Δεν βγή
καν έγκαιρα μηχανήματα για να ανοίξει ο 
δρόμος, με αποτέλεσμα να γίνεται εκτροπή 
των οχημάτων από πολύ χαμηλά στην εθνι
κή και να μην είναι εφικτό να καθαρίζεται η 
ασηκή περιοχή» είπε.

Εισαγγελική παρέμβαση
Ηδη πάντως για την Ατηκή Οδό εκδηλώθη
κε εισαγγελική παρέμβαση, καθώς η προϊ- 
σταμένη της Εισαγγελίας της Αθήνας Σωτη

ρία Παπαγεωργακοπούλου δι
έταξε προκαταρκτική έρευνα 
για αναζήτηση ευθυνών για το 
αδίκημα της παρακώλυσης συ
γκοινωνιών. Επίσης, πέρα από 
την Αττική Οδό και τις όποιες 
ιδιαιτερότητες, χάος επικράτη
σε εντελώς αδικαιολόγητα και 
σε πολλές κεντρικές αρτηρίες 
της πρωτεύουσας, όπως στην 
Κατεχάκη, δυσκολεύοντας ης 
μετακινήσεις και δίνοντας μια 
εικόνα πλήρως αναντίστοιχη 
με την «προετοιμασία» που δι
αφήμιζε η κυβέρνηση.

Η έλλειψη συντονισμού 
φάνηκε και στον τρόπο λει
τουργίας του κράτους. Η Πολι
τική Προστασία αρκέστηκε σε 
ένα sms στο 112 λίγο μετά τις 

10 χθες το πρωί, καλώντας τους πολίτες να 
αποφύγουν τις μη απολύτως αναγκαίες με
τακινήσεις, αν και από νωρίς το πρωί ταλαι
πωρούνταν χιλιάδες πολίτες που είχαν απο
κλειστεί επί ώρες στους δρόμους της Ατυκής. 
Η μάχη με τον χιονιά όμως είχε ήδη χαθεί, 
όπως αποδείχθηκε μόλις δύο ώρες αργότε
ρα, όταν ο υπουργός Εσωτερικών Μάκης Βο- 
ρίδης αναγκάστηκε να εκδώσει εγκύκλιο για 
την αποδέσμευση των δημοσίων υπαλλήλων 
στις 12 το μεσημέρι, καθώς ο κίνδυνος να 
αποκλειστούν στις εργασίες τους ήταν ορα
τός, αφού δεν υπήρχαν εκχιονιστικά για να 
ανοίξουν τους δρόμους στα βόρεια προάστια.

Ο υπουργός Πολιτικής Προστα
σίας Χρηστός Στυλιανίδης

Αυτοκίνητα ακινητοποιημένα στην 
εθνική οδό, ενώ οδηγοί βάζουν αλυσί
δες σε σχήματα εν μέσω χιονόπτωσης

Καμία «EAnis»! «Μπλακάουτ» σεκεντριχούβ
ΣΤΟ ΕΛΕΟΣ του χιονιά βρέθηκε χθες η Αττική, κα
θώς η κρατική μηχανή αποδείχθηκε ακόμα μια φο
ρά ανεπαρκής για να αντιμετωπίσει την κακοκαιρία 
«Ελπίδα». 0 αρμόδιος υπουργός Χρήστος Στυλιανί- 
δης παραδέχθηκε πως είχε αλλεπάλληλες συσκέψεις 
με τους αρμόδιους της εθνικής οδού Αθηνών - Λαμί
ας και της Ατηκής Οδού, και αρκέστηκε σε ένα «συγ
γνώμη» για τους εκατοντάδες πολίτες που παρέμει- 
ναν εγκλωβισμένοι στα οχήματά τους πολλές ώρες!

Το κυκλοφοριακό χάος δεν υπήρχε όμως μόνο 
στην εθνική και την Αττική Οδό, αφού προκλήθη- 
κε «μπλακάουτ» και σε άλλους κεντρικούς οδικούς 
άξονες. Το κράτος αποδείχθηκε ανίκανο να ανημε- 
τωπίσει τα προβλήματα. Ουσιασηκά ήταν σαν να μην 
υπήρχε καμία προετοιμασία. Ουρές χιλιομέτρων σχη- 
μαυστηκαν στις λεωφόρους Μεσογείων και Μαραθώ
να, ενώ έκλεισε τελείως η Κατεχάκη. Το μόνο που κα
τάφερε να... αρθρώσει η Πολιτική Προστασία ήταν να 
συστήσει με μήνυμα προς τους πολίτες μέσω του 112 
να μείνουν στα σπίτια τους. Ομως, το κακό είχε ήδη 
γίνει. Σε όλα αυτά ήρθαν να προστεθούν και διακο

πές ρεύματος σε διάφορες περιοχές. Γενική διάλυση 
για μια κακοκαιρία που είχε προβλεφθεί!

Σε πολλά τμήματα του λεκανοπεδίου, ειδικά στα 
βόρεια προάστια, η κυκλοφορία των οχημάτων εί
τε είχε διακοπεί είτε διεξαγόταν μόνο με αντιολισθη- 
ηκές αλυσίδες. ι

Η εθνική οδόε ]
Η χιονόπτωση έπιασε εξαπίνης πολλούς οδηγούς |
στην εθνική, στο ύψος της Μεταμόρφωσης, οι οποί- | 
οι αναγκάστηκαν να ακινητοποιήσουν τα οχήματά 1 
τους, αφού δεν είχαν μαζί αλυσίδες ή δεν μπορού
σαν να ης βάλουν. Σης 8.30 το πρωί έκλεισε η εθντ- ι
κή από το ύψος του κόμβου Καλυφτάκη στην Κηφι- ι 
σιά και η κυκλοφορία διεξαγόταν ιταραπλεύρως, με ι 
αποτέλεσμα να προκληθεί χάος στους γύρω δρόμους, ί

Από νωρίς το πρωί είχε διακοπεί η κυκλοφορία ' 
στη λεωφόρο Πάρνηθος, από το ύψος του τελεφερίκ 1 
και στα δύο ρεύματα, ενώ στη συνέχεια έκλεισαν η ι 
λεωφόρος Φυλής, η Τατοΐου, η Θησέως στην Εκάλη, τ 
οι δρόμοι σε Αγιο Μερκούριο και Ιπποκράτειο Πολι-
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απροετοίμαστο επιτελικό κράτοε

; droves του λεκανοπεδίου! Το κράτοε απόν
τεία, am λεωφόρο Ελ Βενιζέλου otnv Ηλιούπολη. Η 
Τροχαία αναγκάστηκε να κλείσει την εθνική οδό μέ
χρι τα διόδια της Τραγάνας, στο 121ο χιλιόμετρο προς 
Λαμία, και από τα διόδια της Τραγάνας προς Αθήνα 
και στους δρόμους που οδηγούν στην παλιά εθνική 
οδό. Η σφοδρή χιονόπτωση προκάλεσε «έμφραγμα» 
και στα μέσα μεταφοράς. Η ΣΤΑ.ΣΥ. διέκοψε την κυ
κλοφορία των συρμών του μετρό προς και από το αε
ροδρόμιο. Οι επιβάτες προς το αεροδρόμιο μετεπιβι- 
βάζονταν στον σταθμό Δουκίσσης Πλακεντίας, στον 
Προασυακό.

Το τραμ τερμάπζε στη στάση Βουλιαγμένης, λόγω 
έντονης ολισθηρότητας, ενώ η ΤΡΑΙΝΟΣΕ ανέστειλε 
τα απογευματινά δρομολόγια του Προασπακού στο 
τμήμα Κορωπί - Κάντζα, Αθήνα - Χαλκίδα και Αερο
δρόμιο - Ανω Λιόσια. Ο ΟΑΣΑ διέκοψε τα δρομολό
για όλων των λεωφορείων στην Αττική, με τους ανε
νημέρωτους πολίτες να περιμένουν μάταια επί ώρα 
κάποιο λεωφορείο για να πάνε ή να επιστρέφουν από 
τις δουλειές τους...

Σοβαρά ήταν και τα προβλήματα ηλεκτροδότη-

σης σε Καλλιθέα, Κουκάκι και τμήματα των περιο
χών Ανθούσα, Νταού Πεντέλης, Μαραθώνας και Γέ
ρακας λόγω βλάβης από πτώσεις κλαδιών στα καλώ
δια του δικτύου.

Στο αεροδρόμιο
Ο χιονιάς δημιούργησε προβλήματα και στο αεροδρό
μιο «Ελ. Βενιζέλος», καθώς χιόνι κάλυψε την πίστα. 
Ακυρώθηκαν πτήσεις από Χίο, Ικαρία και Ζάκυνθο, 
καθώς και από Αθήνα προς Ηράκλειο, Θεσσαλονίκη, 
Βελιγράδι, Βενετία, Λονδίνο και Κωνσταντινούπολη.

Σοβαρά προβλήματα παρουσιάστηκαν και στα 
νοσοκομεία λόγω της κακοκαιρίας και της έλλειψης 
μέτρων, σύμφωνα με καταγγελία του προέδρου της 
ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκου, καθώς ο περιβάλλων 
χώρος ήταν γεμάτος χιόνι, καθιστώντας δύσκολη 
την πρόσβαση ασθενών... Στο Σισμανόγλειο υπήρ
χε πολύ χιόνι στο περιβάλλοντα χώρο, με αποτέλε
σμα να εγκλωβιστούν τα αυτοκίνητα στο πάρκινγκ 
του νοσοκομείου και να είναι αδύνατη η πρόσβαση 
του προσωπικού.

Ανυπέρβλητα προβλήματα σε 
Εύβοια και Κρήτη! Σύγκρουση 

τρένων στη Λιβαδειά

Η ΕΠΕΛΑΣΗ της κακοκαιρίας «Ελ
πίς» με την πυκνή χιονόπτωση και 
το πολικό ψύχος έχει προκαλέ- 
σει σε αρκετές περιοχές της χώρας 
αμέτρητα προβλήματα στο οδικό δί
κτυο, συς συγκοινωνίες, στην ηλε
κτροδότησα, αλλά και συς εργασίες 
των πολιτών.

Αμαξοστοιχία που εκτελούσε 
τη διαδρομή Αθήνα - Θεσσαλονί
κη ακινητοποιήθηκε και συγκρού- 
στηκε με άλλη που πήγε να παρα- 
λάβει τους επιβάτες. Σύμφωνα με 
πς πρώτες πληροφορίες, υπήρξαν 
τραυμαπσμοί.

Στην Κρήτη και την Εύβοια 
εντοπίστηκαν χθες τα μεγαλύτερα 
προβλήματα στο δίκτυο παροχής 
ηλεκτρικού ρεύματος, σύμφωνα 
με τη σχεπκή ενημέρωση από τον 
ΔΕΔΔΗΕ. Σε αρκειές από πς περιο
χές, λόγω των σφοδρών χιονοπτώ
σεων που έχει προκαλέσει η «Ελ
πίς», υπάρχουν δυσκολίες και στην 
πρόσβαση των συνεργείων του Δι
αχειριστή για να αποκαταστήσουν 
πς βλάβες.

Στο Αρκαλοχώρι
Σε απόγνωση βρίσκονται από χθες 
οι κάτοικοι στο Αρκαλοχώρι, όπου 
περισσότεροι από 600 άνθρωποι 
που ζουν στους οικίσκους μετά τον 
σεισμό έχουν να αντιμετωπίσουν 
και τα σφοδρά καιρικά φαινόμε
να, χωρίς να έχει προβλεφθεί λύση 
για τη θέρμανσή τους. Οπως καταγ
γέλλουν, τα κλιμαησπκά στους οι
κίσκους είναι απόλυτα ανεπαρκή, 
όταν η θερμοκρασία φτάνει κοντά 
στο μηδέν!

Χθες το απόγευμα εννέα άτομα 
εγκλωβίστηκαν σε δύο αυτοκίνη
τα, όταν επιχείρησαν να μετακινη
θούν από το κατάλυμα όπου διέμε
ναν στο Λιβάδι του Δήμου Μαλεβι- 
ζίου πάνω από το χωριό Κρουσώ- 
νας. Η Πυροσβεστική με την EM ΑΚ 
και ένα ερπυστριοφόρο όχημα απε
γκλώβισαν τις δύο οικογένειες, 
ύστερα από επιχείρηση δύο ωρών.

Χωρίς θέρμανση και ρεύμα 
έμειναν χθες οι περιοχές Βλητές, 
Πυθάρι, Κουνουπιδιανά, Αγιος 
Ονούφριος και Σταυρός στα Χανιά. 
Στο Οροπέδιο Λασιθίου, όπου από 
χθες η χιονόπτωση είναι έντονη, 
εστάλη ένα συνεργείο με δύο άτο
μα, τα οποία παρέμειναν όλο το 
βράδυ, με σκοπό την άμεση αντι

μετώπιση των βλαβών.
Την ίδια ώρα, σχεδόν όλα τα 

χωριά του Δήμου Κύμης Αλιβερί- 
ου, του Δήμου Καρύστου, η Χαλκί
δα, η Ερέτρια και αρκετές παραθα
λάσσιες περιοχές της Εύβοιας είναι 
θαμμένα στο χιόνι, με τα προβλήμα
τα στην ηλεκτροδότηση να προκα- 
λούν αγανάκτηση στους κατοίκους 
που προσπαθούν να αντιμετωπί
σουν την παγωνιά, ενώ ο υδράρ
γυρος έχει πέσει υπό το μηδέν. Τα 
προβλήματα δεν έλειψαν και στη 
Χαλκίδα, όπου δεκάδες αυτοκίνη
τα κόλλησαν χθες στο χιόνι, ακόμα 
και σε κεντρικούς δρόμους της πό
λης, οι οποίοι ήταν απροσπέλαστοι.

Το σφυροκόπημα της κακοκαι
ρίας προκάλεσε σημαντικά προ
βλήματα και στις αστικές συγκοι
νωνίες του Βόλου, οι οποίες χθες 
εκτελούσαν με τεράσηες δυσκολί
ες τα δρομολόγια στο κέντρο. Στο 
κέντρο του Βόλου έκλεισαν μεγά
λες οδικές αρτηρίες, παρότι από τα 
ξημερώματα της Τρίτης επιχειρού
σαν πάνω από 50 αποχιονιστικά 
και αλατιέρες. Νωρίς το μεσημέ
ρι διακόπηκαν τα προαστιακά προς 
Ανω Βόλο, Ανακασιά, Αγιο Ονού- 
φριο, Αλλη Μεριά, Λεχώνια, Πλα- 
τανΐδια και Μαλάκι. Αλλά και στον 
περιφερειακό σημειώθηκαν προ
βλήματα, αφού το ύψος του χιο
νιού ξεπερνούσε χθες τα 15 εκα
τοστά και σε πολλά σημεία ακόμη 
και τα 25 εκατοστά.

Στίθ Σποράδεβ
Αντίστοιχη είναι η εικόνα και σε 
Σκιάθο, Σκόπελο και Αλόννησο, 
όπου το χιόνι έχει ξεπεράσει τα 30 
εκατοστά. Η ηλεκτροδότηση των 
Σποράδων συνεχίζεται χωρίς προ
βλήματα ως τώρα. Ωστόσο, η κα
κοκαιρία έχει επηρεάσει το βορει
οανατολικό Αιγαίο (κυρίως τη Λή
μνο, τη Χίο και την Ικαρία), καθώς 
και πς Κυκλάδες (κυρίως Νάξο, Πά
ρο, Μύκονο, Σύρο, Αμοργό, Σέρι
φο, Κύθνο, Σίφνο, Μήλο). Διακο
πές σημειώθηκαν και στη Θήβα κο
ντά στη λίμνη Υλική και στο Πή- 
λιο προς τη νόπα πλευρά του. Στις 
Περιφέρειες Μακεδονίας - Θράκης, 
Πελοποννήσου, Ιονίου καθώς . 
και στη Δυτική Στερεά Ελλά- ^ 
δα, πέραν των συνηθισμένων, 
δεν υπάρχουν ιδιαίτερα προ
βλήματα. ψ



11;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΚΑΜΙΑ ΕΛΠΙΣ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,16-18 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2022

Για θράσοβ και ανευθυνότητα κατηγορούν την κυβέρνηση τα κόμματα
ΕΥΘΥΝΕΣ στην κυβέρνηση για τις πρωτο
φανείς σκηνές χάους που προκάλεσε η κα
κοκαιρία καταλογίζει σύσσωμη η αντιπολί
τευση, μείζονα και ελάσσονα.

«Ολοι φταίνε για το απόλυτο μπάχαλο 
και το χάος με τα χιόνια, εκτός από τον κ. 
Μητσοτάκη που διεκδικεί τα πρωτεία του 
πιο ανεύθυνου Ελληνα» σχολίασε ο ΣΥΡΙ- 
ΖΑ, προσθέτοντας πως «το θράσος της κυ
βέρνησης δεν έχει προηγούμενο» και εηι- 
σημαίνοντας πως με χιλιάδες οδηγούς 
εγκλωβισμένους και με κλειστούς τους πιο

κεντρικούς δρόμους της Αθήνας από τις 
πρώτες ώρες του χιονιά, παρά τις προειδο
ποιήσεις, εμφανίστηκαν ο αρμόδιος υπουρ
γός και ο περιφερειάρχης για να ισχυρι
στούν ότι «κρατήσαμε τη χώρα λειτουργική».

Το απόλυτο μπάχαλο του επιτελικού 
κράτους σε συνδυασμό με απύθμενο θρά
σος και πρωτοφανή κυνισμό επισήμανε την 
ίδια ώρα η Χαριλάου Τρικούπη και κάλεσε 
την κυβέρνηση να αναλάβει δράση και να 
μην παρακολουθεί άπραγη, καταγγέλλοντας 
πως ο κρατικός μηχανισμός αρκέστηκε σε

συστάσεις και άκαρπες συσκέψεις και άφη
σε την Αυτοδιοίκηση μόνη της, με όσα μέ
σα διαθέτει, να αντιμετωπίσει το πρόβλημα.

Βολές στην κυβέρνηση εξαπέλυσε και 
το ΚΚΕ, μιλώντας για μεγάλες ελλείψες στον 
κρατικό μηχανισμό, ενώ σημείωσε πως οι 
χιονοπτώσεις πλέον ονομάζονται «ακραία 
φαινόμενα» και γίνονται ανέξοδες συστά
σεις και επικλήσεις στην ατομική ευθύνη.

Σκληρή ανακοίνωση εξέδωσε η Ελλη
νική Λύση. «Με τη Ν.Δ. στην πρώτη ζέστη 
“καιγόμαστε”, στην πρώτη βροχή “πνιγό

μαστε”, στο πρώτο χιόνι “εγκλωβιζόμαστε”» 
σχολίασε το κόμμα του Κυριάκου Βελόπου- 
λου, καταγγέλλοντας πως το λεγόμενο «επι
τελικό κράτος», ακόμα και με την προσθή
κη του «πολυδάπανου» υπουργείου Πολιτι
κής Προστασίας, απέτυχε για άλλη μια φορά 
να εξασφαλίσει την ασφάλεια των Ελλήνων.

Οσο για το ΜέΡΑ25, έκανε λόγο για επι
τελικό μπάχαλο, με τον κρατικό μηχανισμό 
σε πλήρη αποσύνθεση και τους υπευθύ
νους να επιρρίπτουν ευθύνες ο ένας στον 
άλλον.

Πανηγύρια... η Κεραμέωβ
Το μπάχαλο στην τηλεκπαΐδευση 

εμφανίζει tos επιτυχία η υπ. Παιδείαε. 
Δεκάδεε προβλήματα με το «καλημέρα»Η

 τηλεκπαΐδευση 
προκάλεσε ακό
μη μία φορά «αλα- 
λούμ», με χιλιάδες 
μαθητές να αντιμε

τωπίζουν τεράστια προβλήματα 
στη σύνδεσή τους στα διαδικτυ

ακά μαθήματα, την ώρα που η 
κυβέρνηση και η υπουργός Παι
δείας... πανηγύριζαν για πς «πά
νω από 46.000 ψηφιακές τάξεις» 
που δημιουργήθηκαν με σκοπό 
να μη χαθούν τα μαθήματα.

Σε μια προσπάθεια να δια
φημίσει ακόμη και τώρα την κα
τά «επιτυχημένη» τηλεκπαίδευ- 
ση που έφερε στο επίκεντρο η 
κυβέρνηση με αφορμή την παν
δημία, η Νίκη Κεραμέως έκανε 
μια γεμάτη καμάρι ανακοίνωση 
στον λογαριασμό της στο twitter, 
σφυρίζοντας αδιάφορα απένα
ντι στα προβλήματα που δημι- 
ουργήθηκαν. «Μαθητές και εκ
παιδευτικοί πραγματοποιούν τη-

λεκπαίδευση από το πρωί σε πά
νω από 46.000 ψηφιακές τάξεις, 
στις περιοχές όπου τα σχολεία 
είναι κλειστά εξαιτίας της κακο
καιρίας. Τους ευχαριστούμε θερ
μά, όπως και τους γονείς και τα 
στελέχη εκπαίδευσης, για την 
ετοιμότητα και τη συνέπειά τους» 
ανέφερε σπιν ανάρτησή της.

Δεν έφτασαν ποτέ
Σύμφωνα με καταγγελίες, πολ
λοί ήταν οι εκπαιδευτικοί που 
δεν κατάφεραν να φτάσουν 
στα σχολεία απ’ όπου πραγ
ματοποιούν την τηλεκηαίδευ-

ση, δεδομένου ότι δεν είχαν 
τον κατάλληλο εξοπλισμό στο 
σπίτι τους, ενώ παρατηρήθη
καν πάρα πολλά προβλήμα
τα στη σύνδεση των μαθητών 
στις πλατφόρμες. Και όλα αυτά 
γύρω στις 8 το πρωί, οπότε οι 
περισσότεροι γονείς βιάζονταν 
να πάνε στις δουλειές τους ή 
είχαν μείνει στο σπίτι λόγω της 
κακοκαιρίας και προσπαθού
σαν και οι ίδιοι να συνδεθούν 
μέσω διαδικτύου.

Από την πλευρά της, η Δι
δασκαλική Ομοσπονδία Ελλά
δος εξέδωσε δελτίο Τύπου στο

οποίο καταγγέλλει την έλλειψη 
προετοιμασίας εκ μέρους του 
υπουργείου Παιδείας, εν όψει 
της κακοκαιρίας.

«Τι θα γίνει με τους χιλιά
δες εκπαιδευτικούς που δεν δι
αθέτουν τεχνολογικό εξοπλι
σμό και δεν είναι υποχρεωμέ
νοι να διαθέτουν για υπηρεσι
ακή χρήση, τους συναδέλφους 
που επιθυμούν να χρησιμοποι
ήσουν τον εξοπλισμό των σχο
λείων αλλά δεν έχουν τη δυνα
τότητα να φτάσουν εκεί εξαι
τίας των καιρικών φαινομέ
νων; Εγγυάται και καλύπτει το 
ΥΠΑΙΘ την ασφαλή μετακίνη
σή τους; Τι θα γίνει με τους γο
νείς που δεν τυγχάνουν ειδι
κής άδειας; Ποιος θα κρατήσει 
τα παιδιά; Πώς θα γίνει τηλεκ- 
παίδευση στις περιοχές που θα 
υπάρχουν διακοπές ρεύματος 
κι εκεί που δεν υπάρχει ίντερ
νετ;» ρωτά η ΔΟΕ.

Πολύ δύσκολες 
οι πρωινές ώρες! 

Υφεση το μεσημέρι
ΑΔΙΑΚΟΠΑ σφυροκοπά ολόκληρη τη χώρα 
η κακοκαιρία «Ελπίς», με κύρια χαρακτηρι- 
σηκά το τσουχτερό κρύο και την έντονη χιο
νόπτωση, που έχει ντύσει στα λευκά μέχρι 
και το κέντρο της Αθήνας! Η χιονοκαταιγΐδα 
και το πολικό ψύχος αναμένεται να κορυφω- 
θούν σήμερα, με τον υδράργυρο να κατρα
κυλάει στους -20 βαθμούς Κελσίου.

Σύμφωνα με τα νεότερα προγνωστικά 
στοιχεία του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθη
νών, τα φαινόμενα θα ενταθούν βαθμιαία, με 
τις πυκνές χιονοπτώσεις να εκδηλώνονται 
ακόμα και στα παραθαλάσσια τμήματα της 
ανατολικής Στερεός και της Πελοποννήσου, 
ενώ μεγάλες ποσότητες χιονιού αναμένεται 
να πέσουν τις επόμενες ώρες στην Εύβοια, 
σπς Κυκλάδες και στην Κρήτη. Η θερμοκρα
σία θα πέσει σε πολύ χαμηλά επίπεδα, με τις 
ανώτερες τιμές της να μην ξεπερνούν τους 
6 βαθμούς Κελσίου

Από -2 έωβ 2 βαθμούβ Κελσίου
Νεφώσεις με χιονοπτώσεις κατά διαστήμα
τα πυκνότερες, με σταδιακή εξασθένηση με
τά το μεσημέρι, αναμένονται στην Αττική, με 
τη θερμοκρασία να κυμαίνεται από -2 έως 2 
βαθμούς Κελσίου. Ηλιοφάνεια με λίγες νε
φώσεις, πολύ χαμηλές θερμοκρασίες και πα
γετός θα σημειωθούν στη Θεσσαλονίκη. Η 
θερμοκρασία θα κυμανθεί από -5 έως 2 βαθ
μούς Κελσίου. Καμπανάκι κινδύνου χτύπη
σε ο μετεωρολόγος του Open Κλέαρχος Μα- 
ρουσάκης, προειδοποιώντας ότι οι πρώτες 
πρωινές ώρες σήμερα θα είναι οι πιο κρίσι
μες, αφού θα καθορίσουν μερικώς την εξέ
λιξη της κακοκαιρίας.

«Σύμφωνα με τα προγνωστικά στοιχεία, 
η σφοδρή χιονόπτωση θα ολοκληρώσει τη 
δράση της τα ξημερώματα, αλλά ενδεχομέ
νως στην Αττική, στην Εύβοια και στις Κυ
κλάδες να επεκταθούν τα φαινόμενα και 
προς το μεσημέρι, ίσως και το απόγευμα. 
Υποχώρηση της κακοκαιρίας θα δούμε στα
διακά από την Τετάρτη, μαζί με τον ισχυρό 
παγετό. Μην εκπλαγούμε αν τις επόμενες 
ώρες δούμε τον υδράργυρο ακόμη και κάτω 
από τους -20° στα βόρεια. Προετοιμαζόμα
στε κατάλληλα! Δεν κυκλοφορούμε αν δεν 
υπάρχει τεράσπα ανάγκη» συνέστησε.

Αύριο, Τετάρτη, η κακοκαιρία θα υποχω
ρήσει, με τη θερμοκρασία να σημειώνει άνο
δο ως προς πς μέγιστες πμές της. Ασθενείς 
χιονοπτώσεις θα σημειωθούν στην ανατολι
κή Μακεδονία και στη Θράκη.
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1  Γιαννιτσά: Στο πόδι για να μην κλείσει το
ογκολογικό τμήμα του νοσοκομείου

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

310.35 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Γιαννιτσά: Στο πόδι για να 
μην κλείσει το ογκολογικό 
τμήμα του νοσοκομείου

ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΙ να μην επιτρέψουν 
το κλείσιμο του ογκολογικού τμήμα
τος του Νοσοκομείου Γιαννιτσών εί
ναι οι νοσηλευτές και οι γιατροί της 
πόλης, που ζητούν τη συνδρομή και 
την υποστήριξη των κατοίκων της πε
ριοχής της Πέλλας. Ανακοινώθηκε μά
λιστα κάλεσμα της Ενωσης Νοσοκομει
ακών Γιατρών Πέλλας για αύριο, Τετάρ
τη, στις 12 το μεσημέρι, συς πύλες των 
νοσοκομείων Εδεσσας και Γιαννιτσών, 
που διοργανώνεται με τη συμμετοχή 
κοινωνικών φορέων της περιοχής για 
να μην κλείσει το ογκολογικό τμήμα αλ
λά και για να διεκδικηθούν άμεσα μέτρα 
αποφασισηκής ενίσχυσης του δημόσι
ου συστήματος υγείας.

Μήνυμα
Το μήνυμα των γιατρών είναι: «Ολοι στο 
πόδι! Δεν έχουμε πλέον καμιά αμφιβο
λία για τις προθέσεις και τους σχεδια- 
σμούς τους. Το ογκολογικό τμήμα του 
Νοσοκομείου Γιαννιτσών κινδυνεύει με 
λουκέτο και αυτό πρέπει να γίνει υπόθε
ση όλων! Η κινητοποίηση των μαζικών 
φορέων, των σωματείων, των συλλόγων 
του νομού μπορεί να βάλει φρένο στην 
εγκληματική πολιτική τους και να διεκ- 
δικήσουμε ουσιαστικά μέτρα ενίσχυσης 
του δημόσιου συστήματος υγείας.

Η Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών 
Πέλλας συμμετέχει με στάση εργασίας 
στην Πανελλαδική Ημέρα Δράσης για 
την Υγεία, που έχουν κηρύξει AAFAY- 
ΟΕΝΓΕ-ΠΟΕΔΗΝ για τις 26 Ιανουάριου, 
και καλεί τον λαό, τα σωματεία και τους 
συλλόγους που στηρίζουν το κοινό ψή
φισμα για την Υγεία και όλους τους άλ
λους φορείς της περιοχής σε συγκε
ντρώσεις στις 12.00 το μεσημέρι, στις 
πύλες των νοσοκομείων Γιαννιτσών και 
Εδεσσας για να απαιτήσουμε:
• Να μην κλείσει το ογκολογικό τμήμα 
του Νοσοκομείου Γιαννιτσών! Να ενι- 
σχυθεί, να θωρακιστεί ΤΩΡΑ, με την 
άμεση πρόσληψη δύο μόνιμων παθο- 
λόγων-ογκολόγων. Να ενισχυθούν οι 
παθολογικές κλινικές και τα ΤΕΠ των 
δύο νοσοκομείων, με άμεσες προσλή
ψεις μόνιμων ειδικευμένων παθολόγων.

• Να επαναλειτουργήσει η ΜΕΘ του Νο
σοκομείου Εδεσσας! Καμία μετακίνηση 
κλινικής ή τμήματος των νοσοκομείων 
Εδεσσας και Γιαννιτσών.
• Μαζικές προσλήψεις προσωπικού μό
νιμου, πλήρους και αποκλειστικής απα
σχόλησης, με κατεπείγουσες διαδικα
σίες και με έλεγχο μόνο των τυπικών 
προσόντων. Αμεση μονιμοποίηση των 
επικουρικών και συμβασιούχων. Να 
σταματήσουν οι αναγκαστικές μετακι
νήσεις. Αποφασιστική ενίσχυση των 
Κέντρων Υγείας, με μαζικές προσλή
ψεις μόνιμου προσωπικού και κάλυ
ψη όλων των κενών οργανικών θέσε
ων. Να επιστρέφουν άμεσα στη δουλειά 
οι συνάδελφοί μας που είναι σε ανα
στολή με συχνά τεστ, μέχρι να εμβολι
αστούν. Οχι σπς απειλές για απολύσεις 
υγειονομικών».
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1  Τον μακρύ «μαύρο» κατάλογο της πανδημίας με τους
ανθρώπους που έχασαν τη ζωή τους μέσα σε 2 χρόνι ...

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

58.65 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Τον μακρύ «μαύρο» κατάλογο tns παν- 
δημία5 με tous ανθρώπουε που έχασαν 
τη ζωή tous μέσα σε 2 χρόνια στη χώρα, 
έδωσε στη δημοσιότητα η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια 
Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ).
Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιοποι
εί, έωε tis 16/1/22 σε όλη τη χώρα χάθη
καν 21.325 ασθενεί$ στα Δημόσια Νοσο
κομεία. Το αρνητικό ρεκόρ κατέχει το Νο
σοκομείο ΑΧΕΠΑ με 1.023 ανθρώπουε

να καταλήγουν στην Εντατική και tous 
κοινού5 θαλάμου5 νοσηλεία Covid.

Γενικότερα σε όλα τα νοσοκομεία Tns Βό- 
ρειαε Ελλάδα5 κατάληξαν 8.602 ασθενεί^ 
με κορονοϊό (ποσοστό 40%).
Στην 5η Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσα
λία και Στερεάε Ελλάδα5 το σύνολο των 
θανάτων από κορονοϊό ανέρχεται σε 
2.655, εκ των οποίων οι 522 στο Πανεπι
στημιακό Νοσοκομείο και οι 348 στο Γε
νικό Νοσοκομείο A0piaas.
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